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Източник: БНР 

 

Заглавие: Около 3000 са незаконните сметища в страната 

 

Линк: https://bnr.bg/main/post/376925/okolo-3000-sa-nezakonnite-smetishta-v-

stranata 

 

 
 

Текст: Замърсените терени в следствие от незаконно изхвърлени строителни и 

битови отпадъци в страната са около 3000. Най-много сметища има на 

територията на София, Плевен и София, съобщи за "Хоризонт" зам.-министърът 

на околната среда и водите Виктор Атанасов. 

 

"Обществото трябва да бъде изключително нетолерантно към замърсителите, да 

подава по-конкретни сигнали, защото ролята на кмета не е само да чисти. 

Ролята на кмета е да санкционира и санкцията е част от превенцията. Ние също 

се грижим и помагаме - тази година сме провели изключително много срещи 

как да подобрим заедно, между нас като МОСВ, Националната организация на 

общините, срещи с кметове, както и с депутати от управляващото мнозинство, 
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които сме насочили именно мерки в новия Закон за изменение на Закона за 

отпадъците, в който акцентираме върху причинителите". 

 

Източник: Moreto.net 

 

Заглавие: Еко организации настояват за прозрачност и обществено участие в 

подготовката на новата такса „битови отпадъци“ във Варна 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=521884 

 

 
 

Текст: Сдружение „Еко Клъстер България“ изпрати открито писмо до кмета на 

Варна, заместник-кмета Илия Коев и директора на дирекция „Екология и 

опазване на околната среда“, с настояване за прозрачност и включване на 

гражданския сектор в подготовката на новия модел за такса „битови отпадъци“ 

(ТБО) по принципа „замърсителят плаща“ и „плащай, колкото изхвърляш“. 

 

Организациите напомнят, че промените в Закона за местните данъци и такси 

влизат в сила от 1 януари 2026 г., но до момента липсва публична информация 

за напредъка на община Варна по изграждане на новия механизъм за 

изчисляване на ТБО – промяна, която засяга всички домакинства и фирми. 

 

От „Еко Клъстер България“ настояват граждански организации, работещи в 

сферата на опазването на околната среда, да бъдат включени във всички етапи 

– от разработването и обсъждането до внедряването и комуникацията към 

обществото. Те очакват да станат част от работната група, която според тях би 

трябвало вече да функционира в общината. 

 

В писмото се отправя и искане за открита среща с администрацията, на която 

да бъде предоставена официална информация по няколко ключови въпроса: 

 

• Какви етапи са изпълнени до момента – проучвания, анализи, консултации, 

подготовка на промени в наредбата по ЗМДТ; 

 

• Какъв количествен модел за формиране на таксата се обсъжда; 

 

• Кои дирекции, експерти и организации участват в процеса; 

 

• Как общината ще гарантира, че събраните средства от ТБО ще се използват 

само за управление на отпадъците, а не за други цели. 

 

Екоорганизациите подчертават, че основната им цел е да подпомогнат 

общината в създаването на работещи стимули за намаляване на отпадъците, 

съобразени с принципа „необразуване на отпадъци“ и концепцията за нулеви 

отпадъци. Според тях новата такса ще има смисъл само ако е придружена от 

ясни политики, обществена информираност и активни мерки за намаляване на 

отпадъците. 
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„Без прозрачност и участие на всички заинтересовани страни не може да се 

очаква ефективно и устойчиво решение“, посочват от сдружението. 

 

Източник: Столица 

 

Заглавие: Огромно количество отпадъци бяха събрани в столичния Изгрев за ден 

 

Линк: https://stolica.bg/raion-izgrev/ogromno-kolichestvo-otpadatsi-byaha-

sabrani-v-stolichniya-izgrev-za-den 

 

 
 

Текст: Огромно количество битови и едрогабаритни отпадъци беше извозено от 

днес в столичния район "Изгрев", съобщиха от местната администрация. "Районът 

ни успешно овладя тежката ситуация, създала се само за няколко дни сред 

спирането на услугата в Зона 3. Остават няколко проблемни точки, които ще 

бъдат обработени в рамките на утрешния ден, след което спокойно ще 

преминем към нормален ритъм на сметоизвозването и сметопочистването в 

"Изток", "Изгрев" и "Дианабад", коментира районният кмет д-р Делян Георгиев. 

 

По думите му проблемни точки са: ул. 132, ул. "Кирил Цонев", ж.к. "Дианабад" до 

бл.28 и бл.29, ул. "Св. Пимен Зографски" – в участъка магазин "Billa" - ул. "Н. 

Габровски", ул. "Тинтява" 120. Кметът Георгиев благодари на своите съграждани за 

подкрепата и проявеното разбиране. 

 

Източник: Pronewsdobrich.bg 

 

Заглавие: Сериен крадец на електрически кабели е задържан в Добрич 

 

Линк: https://pronewsdobrich.bg/serien-kradets-na-elektricheski-kabeli-e-zadarzhan-

v-dobrich-p662962 

 

 
 

Текст: След проведени оперативно-издирвателни мероприятия и процесуално-

следствени действия служители на Първо РУ – МВР Добрич задържат 26-годишен 

криминално проявен мъж, заподозрян в кражба на 50 метра електрически 

проводник, захранващ светофарната уредба на кръстовището между бул. 

„Добруджа“ и ул. „Отец Паисий“ в града, информират от ОДМВР. 

 

В хода на разследването полицейските служители установяват, че същият мъж е 

извършител и на други кражби на електрически кабели от шахти на различни 

места в Добрич. По образуваното досъдебно производство прокуратурата 

постановява удължаване на мярката му за задържане до 72 часа. 
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Работата по случаите продължава. 

 


